



記協選舉「黑箱作業」「政治組織」前途堪虞

香港記者協會日前選出新一屆執行委員會。唯一的主席參選人鄭嘉如及副主席參選人梁耀聰，成功當選，新一屆執委會7月1日正式接掌記協。傳媒界高人對自明指，有媒體揭露，本屆記協執委選舉根本是「黑箱作業」、排除異己，由小圈子選舉產生的新執委大部分為外媒記者，主席鄭嘉如任職的機構正是不斷造謠抹黑香港的《華爾街日報》。高人直言，記協已被不正持平看待香港的外媒記者騎劫，還能代表香港新聞從業者嗎？還剩多少公信力？

多份網媒報道指，此次記協改選執委會完全是一場掩人耳目的鬧劇。現任主席陳朗昇今年5月宣布不再競逐連任後，香港《透視報》主編李敏妮宣布報名參選主席，但最終經過一輪操弄之後，李敏妮被指「提名不能視為有效」，從而排除出競逐。李敏妮及後發文，指她是透過傳媒報道才得知參選資格被取消，投訴記協沒有作出通知及給予她足夠時間補交提名，認為做法違反合約法，又質疑記協黑箱作業、操控選舉。風風雨雨之中，《華爾街日報》記者鄭嘉如在無競爭下當選主席，自由記者梁耀聰則當選副主席。傳媒界高人話，「呢個結果，話無人操弄，都好難有人信。」

另外，有兩名於選舉結果公布前希望退選的參選人，記協以「不設退選機制」為理由阻止兩人退選，令到3名相對溫和的參選人，喪失角逐兩個理事職位的機會，「未選先敗」。兩名當選的執委，當選後即辭任。此二人，一個是BBC駐港記者，近年曾為陳朗昇拍攝紀錄片，紀錄陳的反政府行為；另一人屬的Justice Centre Hong Kong，被報道該組織曾接受「美國國家民主基金會

(NED)」的資助，而NED明顯就是援助其他國家及地區「反政府團體」發動「顏色革命」的組織。二人當選即辭任，不管原因如何，已充分證明記協的選舉兒戲，充滿不讓外人進入的政治算計。

根據記協公布的名單，新一屆執委大部分為外媒記者及游離於邊緣的自由記者，除了其中一人是香港01的記者外，名單中再無成員來自本港主流媒體。香港記協不是由本港主流媒體、重要媒體人擔綱，而由外媒記者把持，難怪傳媒界高人笑稱，香港記協不如改名為「外國記者協會B隊」。

有業界人士指，新一屆記協會否沿襲打着新聞自由幌子反中亂港的習性，其實端倪已露。主席鄭嘉如的競選政綱稱，要為《蘋果日報》和《立場新聞》案發聲；她任職的《華爾街日報》自修例風波以來一再以失實偏頗的言論，

抹黑唱衰香港，受到特區政府多次批評。政務司長陳國基分別於2023年6月和11月，兩次公開點名批評該報的社論，作出大量誤導和誹謗的言論，存在偏見和錯誤言論。

香港作為重要的國際城市，按照基本法的規定，非常重視維護新聞自由、言論自由，如今香港進入由治及興新階段，希望記協能夠改邪歸正，遵紀守法，客觀公正地履行記者的天職，挽回公眾信心。記協若再執迷不悟，繼續以超越傳媒專業的「政治組織」姿態對待香港和內地，利用所謂外媒、自由媒體身份，為違反香港利益的言行護航、張目，以政治凌駕新聞專業，傳媒界高人話「這樣的記協前途堪虞」。

李自明

淪境外勢力打手 記協毫不掩飾

有主席參選人被DQ 理事候選人分別請辭 涉黑箱操控選舉

香港記者協會（記協）日前（6月22日）在爭議聲中完成執委會換屆選舉，正、副主席分別由唯一候選人、《華爾街日報》記者鄭嘉如，及報稱「自由記者」的梁耀聰接任。記協換屆後成為境外傳媒從業員主導，淪為了「英美記協」。更甚者，本屆選舉期間先後發生有主席參選人提名期結束日被記協DQ，更有兩名理事候選人在當選後分別以「有困難」及「個人決定」原因請辭，完全是黑箱作業、操控選舉，實無資格自稱香港傳媒業界的代表。 ◆香港文匯報記者 鄭治祖



保衛香港運動日前主辦「促請警方快徹查記協」集會。 資料圖片

記協執委會是次選出的10名理事中，除梁祖堯一人為《香港01》的高級記者外，名單中再無成員來自本地主流媒體。鄭卓伶為《留白》記者，GRIFFITHS, James是《環球郵報》亞洲通訊員，關麗海是《誌傳媒》主編；黎佩兒、李雨夢、余樂斯則為「自由記者」或「自由撰稿人」。

在記協是次執委會選舉期間，原本報名參選主席的《透視報》主編李敏妮，早前因被撤銷提名被記協DQ，令鄭嘉如成為唯一主席候選人。據該媒體近日發文表示，由於記協會員必須於5月31日前提交兩位會員的提名，分別作為提名人及和議人才可以參選。李敏妮遂於5月31日早上約9時親身到記協的灣仔辦事處，成功遞交了已簽署的提名表格。

最後一天竟單方面取消提名

不過，到同日晚，記協在社交平台Facebook發帖稱「有一名（李敏妮的）提名人向本會表明撤銷提名……提名不能被視為有效」云云。然而，李敏妮強調，有關提名人一直沒有主動向其提出要撤回提名，認為提名在法律上有效。

該媒體認為，記協在提名期最後一天單方面取消有關提名，令主席參選人因提名不足而失去參選權，批評記協有人涉嫌黑箱作業，操控選舉，阻撓李敏妮參選，違反記者必須公平公正守則。

當選記協主席曾撰文抹黑香港

是次當選記協主席的鄭嘉如，自2022年起於《華爾街日報》擔任全職記者，曾撰寫過多篇抹黑香港國安法和《維護國家安全條例》「打壓人權自由」，及「香港逐漸『內地化』」的文章。身為現屆記協執委會理事，她在競選政綱提到7點承諾，包括「就《蘋果日報》及《立場新聞》案件判決發聲」，發布反映香港新聞自由狀態的資訊，等等。

早在確定鄭嘉如為執委會主席唯一候選人時，已有多人表示要退選，包括參選理事的英國廣播公司（BBC）記者 Danny Vincent。他曾向將卸任主席的陳朗昇表示希望退選，惟記協聲稱「無退選機制」，始終將其列入候選名單，讓他成功當選。被問到 Danny Vincent 有否透露其退選原因，陳朗昇引述他稱「有困難」，惟未有透露具體原因。

另一位當選理事張皓明向媒體表示已退出記協執委，稱「接受提名和退選均是個人決定」。張皓明所屬的 Justice Centre Hong Kong，在2022年曾被報道指其「反中亂港」，包括曾接受「美國國家民主基金會（NED）」的資助，而NED為援助其他國家及地區「反政府團體」發動「顏色革命」的組織。

記協多年來劣跡斑斑，政治掛帥，為外力所用的走向顯而易見。無論是誰人任主席，近年都大肆抹黑特區政府、警方及香港國安法，挑撥市民反政府、反中央，更涉嫌在2019年黑暴期間縱容黑暴記者阻礙警方執法，根本無資格代表記者專業。

政界：港主流媒體記者恥與記協為伍

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）多位香港政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時表示，從記協新一屆執委會名單可見，反映香港主流媒體的記者早已杯葛，拒絕參與。記協反中亂港立場鮮明，長年政治掛帥，顛倒黑白，其認受性早已喪失殆盡，臭名遠播，奉勸記協早日回頭是岸，徹底摒棄任何渲染煽動反中亂港的偏激主張，否則必遭香港市民及新聞界唾棄。

立法會議員李鎮強表示，記協多年來不斷有很多骨幹成員涉及以小事誇大、無中生有等卑劣伎倆抹黑國家發展，甚至勾結外國勢力，以至在2019年黑暴期間大肆抹黑警方故意妨礙傳媒採訪，反中亂港立場鮮明，毫無認受性。

他認為，從記協新一屆執委會名單可見，其正副主席及多名理事並非來自香港主流媒體，多人來自外媒或所謂「自由記者」，反映有些香港主流媒體的記者可能早已杯葛記協，拒絕參與這個反中亂港的工會組織。他奉勸記協早日回頭是岸，徹底摒棄任何渲染煽動反中亂港的偏激主張，否則必遭香港市民及新聞界唾棄。

與黑暴「扯貓尾」 專業態度盡失

沙田區議員陳壇丹批評，記協多年來一直大肆挑撥市民反政府、反中央，包括在2019年黑暴期間與反中亂港分子「扯貓尾」，為在暴動現場阻礙警方履行職務的假記者護航，對被暴徒毆打的無辜市民視而不見，卻反過來誣毀香港警察阻礙採訪，顛倒黑白，其專業態度喪失殆盡，早已臭名遠播。

今次換屆選舉中當選記協主席的鄭嘉如，以「就《蘋果日報》及《立場新聞》案件判決發聲」等為政綱，陳壇丹質疑，這反映新一屆執委難免也是舊酒新瓶，難改其「掛羊頭賣狗肉」的反中亂港本性，又呼籲香港市民、年輕人要警惕記協誣毀香港的新聞自由，其建議大家多透過不同主流媒體多角度了解認識國家發展、社會時事，避免誤信其偏激主張。

荃灣區議員劉松剛強調，作為代表新聞工作者的工會組織，必須秉持中立、持平和專業的態度操守，香港特區依法維護國家安全的工作應當予以正面、理性的回應。不過，記協多年來始終為反中亂港分子說項，縱容黑暴誣導市民，令任何愛國愛港的市民都極度失望。

他認為，香港已完善了選舉制度，完成築牢維護國家安全的法律制度，社會已徹底擺脫疫情、黑暴，政治、文化、經濟、民生都踏上正向發展軌道，期望記協要認清現實，切勿再混淆視聽，荼毒下一代。

疑落藥迷暈妻女再燒炭 財困漢落網

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名男子疑生意失敗受財務問題困擾，前晚於屯門山景邨家中疑在飯廳中落藥迷暈妻子女子及3名女兒，再封上門窗後燒炭，繼而逃離單位。妻子昨日清晨醒來，發現廚房有一盆燒過的炭，自己與3名女兒均感到頭暈不適，於是報案求助。消防在單位內救出母女4人送院治理，警方將案件列作企圖謀殺及企圖自殺。昨晚，屯門警區重案組在旺角一間賓館拘捕了涉案男戶主。

涉案姓黃（43歲）男子與姓梁妻子（44歲）結婚18年，兩人育有3名女兒，分別13歲、15歲及16歲，一家五口同住屯門山景邨景安樓。前晚9時許，黃男親自下廚烹煮晚餐，梁婦及3名女兒用膳後均有睡意，早早上床睡覺。晚上10時至昨日凌晨1時左右，梁婦仍見丈夫在其身旁睡覺。



警方封鎖現場單位作進一步調查。

長女撕走門罅牛皮膠紙

昨日清晨2時半，長女睡醒見到住所大門門罅被啡色牛皮膠紙封住，於是詢問父親原因，但對方沒有理會，於是撕掉牛皮膠紙繼續睡覺，半小時後再次醒來目睹父親獨自離家。清晨5時許，梁婦醒來發現廚房盆盥內瀝下被水浸住的炭灰，自己與3名女兒均感到頭暈不適，遂報案求助。4人獲救後被轉送到東區醫院接受進一步治療，情況穩定。

警方關注男戶主安危，經翻查大量閉路電視，追蹤到他逃到西九龍區，出動機動部隊重點搜索，傍晚終在旺角一間賓館尋獲男戶主。警方關注事主一家人的福祉，將個案轉介社署跟進。至於男戶主是否在飯廳中下藥，警方會進一步調查。

- 防止自殺求助熱線：**
- ◆社會福利署：2343 2255
 - ◆撒瑪利亞會熱線（24小時/多種語言）：2896 0000
 - ◆香港撒瑪利亞防止自殺會：2389 2222
 - ◆生命熱線：2382 0000
 - ◆明愛向晴：18288
 - ◆東華三院芷若園：18281
 - ◆人生熱線：8100 8012
 - ◆利民會：3512 2626
 - ◆醫院管理局精神健康專線（24小時）：2466 7350
 - ◆賽馬會青少年情緒健康網上支援平台「Open 嘢」：<http://www.openup.hk>

教局反駁坊間炒作：學校有責教唱國歌禮儀

香港文匯報訊（記者 莫楠）特區政府教育局早前公布多所中小幼及特殊學校的「校外評核報告」，部分報告內容提及學校的國民教育工作，但引來個別媒體及市民炒作，質疑報告提示有學生唱國歌聲線較微弱，以及特殊學校推行國民教育是「矯枉過正」云云。教育局昨發文強調，學校有責任教育學生明白奏唱國歌時應具備的禮儀和態度，並確保每位特殊教育需要（SEN）學生與普通學校學生均享有相同的學習經歷和機會，又強調外評報告是按教育專業多角度了解學校的工作，不應只聚焦在單一項目。

教育局昨日發表《政策正面睇》文章，反駁坊間刻意挑出個別外評報告中對學校國民教育工作的提示進行炒作。文章強調，國旗、國徽及國歌是國家的象徵和標誌，參與或出席升旗典禮的人士均應恪守禮儀，以示對國家的尊重，同時維護國旗和國歌的尊嚴，所以學校是有責任教育學生明白相關禮儀，以培養學生對國家的認同和歸屬感。

透過外評報告，提示個別學校學生於奏唱國歌時聲線不足，可讓學校藉「策劃一推行一評估」的自評循環完善相關工作，讓學生在參與升旗典禮時，更能展現對自己國家的認同和歸屬感。

SEN學生均享有平等教育機會

對有人漠視對待SEN學生的公平原則，稱外評報告就特殊學校推行國民教育提出建議，要求SEN學生學習憲法、基本法和國家安全教育「並不合理」云云，教育局表示對有關言論深表遺憾，並強調，在「同一課程架構」原則下，特殊學校應根據學生能力和需要，發展校本調適課程，確保他們得到公平待遇，享有均等的教育機會，包括國民教育。